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CRITERIOS DE CLASSIFICACAO

Grupo |

Deverdo ser anulados todos os itens com resposta de leitura ambigua (letra confusa, por exemplo) e todos
0s itens em que o aluno dé mais do que uma resposta.

As respostas certas sdo as seguintes:

Questdes 1 2 3 4 5 6 7
Respostas D B B C A C C

Grupo Il
Critérios gerais
1. A cotacdo a atribuir a cada alinea devera ser sempre um nlimero inteiro, ndo negativo, de pontos.

2. Se, numa alinea em que a respectiva resolucgédo exija calculos e/ou justificacdes, o aluno se limitar a apresentar
o resultado final, deverédo ser atribuidos zero pontos a essa alinea.

3. Algumas questdes da prova podem ser correctamente resolvidas por mais do que um processo. Sempre que
um aluno utilizar um processo de resolugdo ndo contemplado nestes critérios, caberd ao professor
classificador adoptar um critério de distribuicdo da cotacdo que julgue adequado e utilizd-lo em situacdes
idénticas.

4. Existem alineas cuja cotacao esta subdividida pelas etapas que o aluno deve percorrer para as resolver.
4.1. Em cada etapa, a cotacdo indicada é a maxima a atribuir.

4.2. Caso a resolugcdo da etapa esteja incompleta, ou contenha incorrec¢des, cabe ao classificador decidir a
cotacdo a atribuir a essa etapa, tendo em conta o grau de incompletude e/ou a gravidade dos erros
cometidos. Por exemplo:

- erros de contas ocasionais devem ser penalizados em um ponto;
- erros graves, que revelem desconhecimento de conceitos, regras ou propriedades, devem ser
penalizados em, pelo menos, metade da cotacdo da etapa.

4.3. No caso de o aluno cometer um erro numa das etapas, as etapas subsequentes devem merecer a
respectiva cotagdo, desde que o grau de dificuldade ndo tenha diminuido, e o aluno as execute
correctamente, de acordo com o0 erro que cometeu.

4.4. Caso o aluno cometa, numa etapa, um erro que diminua o grau de dificuldade das etapas subsequentes,
cabe ao classificador decidir a cotagdo maxima a atribuir a cada uma destas etapas. Em particular, se,
devido a um erro cometido pelo aluno, o grau de dificuldade das etapas seguintes diminuir
significativamente, a cotagdo méaxima a atribuir a cada uma delas ndo devera exceder metade da
cotacdo indicada.

4.5. Pode acontecer que o aluno, ao resolver uma questao, ndo percorra explicitamente todas as etapas
previstas nos critérios. Todos o0s passos ndo expressos pelo aluno, mas cuja utlizagdo e/ou
conhecimento estejam implicitos na resolu¢éo da questao, devem receber a cotagdo indicada.

5. Existem alineas em que estdo previstos alguns erros que o aluno pode cometer. Para cada caso, € indicada a
cotacdo a atribuir. O aluno pode, contudo, utilizar um processo nao contemplado nos critérios e/ou cometer um
erro ndo previsto. Cabe ao classificador adaptar as referéncias dadas a todas as situagcfes ndo previstas.

6. Se, na resolugdo de uma alinea, o aluno utilizar simbologia, ou escrever uma expressao, inequivocamente
incorrecta do ponto de vista formal (por exemplo, se escrever o simbolo de igualdade onde deveria estar o
simbolo de equivaléncia), deve ser penalizado em um ponto, na cotagdo total a atribuir a essa alinea. Esta
penalizacdo ndo se aplica ho caso em que tais incorrec¢des ocorram apenas em etapas cotadas com 0 (zero)
pontos.
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7.

8.

Se, na resolucdo de uma alinea, o aluno nao respeitar uma eventual instrucéo, relativa ao método a utilizar
(por exemplo, se o enunciado vincular o aluno a uma resolucdo analitica, sem calculadora, e o aluno a utilizar),
a etapa da resolucdo em que se da o referido desrespeito bem como todas as subsequentes que dela
dependam devem ser cotadas com O (zero) pontos.

Tudo o que o aluno escrever fora de contexto e que ndo resulte de trabalho anterior (por exemplo, num
exercicio de probabilidades, a escrita de uma fraccdo que ndo tenha nada a ver com o problema, ou, num
exercicio de estudo da monotonia de uma funcéo, a apresentagdo de um quadro fora do contexto) deve ser
cotado com O (zero) pontos. Todas as etapas subsequentes que dependam do que o aluno escreveu fora de
contexto devem ser igualmente cotadas com O (zero) pontos.

Critérios especificos

U 11

Este exercicio pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos:

1.°processo:

Z I 2 2 ettt ettt e e teebeete e beeete e e eteentearea 1

‘z‘ = \/g ................................................................................................................................. 2

_ _ T ;
Arg(z) = 7 (OU EQUIVAIBNTE).....ii s 2
2-2i= \/gcis(—%) (OU EQUIVAIBNTE) ... e e 1
4
4 _ o _4rm

Escrever 2= = (\/g) CIS( T) .............................................................................................. 2

Obter 0 1esUltado fiNAl: 21 = =64 ...ooovie oo oo 3

2.° processo:

Z 2 2 ettt h ettt et e te e teebe e beeaeeaeenreenbeareas 1

2 Bl ettt e et ee e 5

Obter 0 resUltado fiNAl: 21 = =64 ...o.oovoe oo oo 5
R 10

REPrESENTAr 0 PONTO A ..ottt en e s 2

LY (CTT= 01 = oI 111 (o T = S 3

Desenhar 0 tANGUIO [A OB .....coviiiiiiieieess s 1

Concluir que o coeficiente da parte real de 2 € 5.....oouuiiiiiiiiiiiie e 3

Escrever 2 Na forma @lg€bhriCa..........oiuuiiie ittt e e st e e e snnreeee s 1

Nota:

Se o0 aluno nédo respeitar a indicacao, expressa no enunciado, de que deve representar o

triangulo [A OB] , deve ser atribuida a cotacdo de O (zero) pontos a sua resposta.

V.S.F.F.
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2 PR 20

P({2}) =A§ ................................................................................................... 4
PK{4})=A$ ................................................................................................... 4
Apresentar a tabela de distribuicdo de probabilidades............ccccooiiiiiiiii, 4
YT PTTTPPPRPPPPPPPPPIN 12

Este exercicio pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos:

1.° processo:

Referir que os acontecimentos A e B s3o independentes ................................................ 3

Referir que P(A M B) = P(A) X P(B) .......................................................................... 4
1.2

P(AnB)= g 4

HAmm:% .................................................................................................... 1

2.° processo:

QY =0 e, 2
A= {0,0);(L1)5(12)} oo 3
B ={(0,1):(1,1);(2,1);(0,2);(1,2)1(2,2)} reseee oo 4
AN B = {115 (12)} oo et 2
mAmng .................................................................................................... 1
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3.

(00] 4] C-10Te (o I (VA= T o g To) - TR 2 Y ) TSP 18
FOIMEA (VEF NMOTA 4)...eeeeeeeieee ettt e e e e e e e e bbbt bttt e e e e e e e e e s e e aanbbabbeaeaaaaaaaaaas 2
Notas:

1. Os motivos de rejeicdo das opcdes incorrectas séo, por exemplo, 0s seguintes:

Opcéo A: a imagem de 0 é 15 (e deveria ser 16), pois, no momento inicial, ird haver 16
linces.

Opcéo B: a intencao do Centro € a de que o n.° de linces aumente indefinidamente, e ndo
gue se aproxime dos 40 exemplares (sem nunca ultrapasséa-lo).

Opcéo D: apds 5 anos, ird haver (aproximadamente) 17 linces (e deveria haver 20 ou
mais), pois L(5) ~ 16,82

2. A explicacdo do motivo pelo qual é rejeitada cada uma das opgdes erradas vale 6 pontos,

a serem atribuidos de acordo com o seguinte critério:

O motivo apresentado é correcto e esta devidamente
18T gTo F= 1o =T o1 7= Uo o T PR PRPRTPPRR 6

O motivo apresentado é correcto, mas a sua fundamentacéo
esté incompleta ou contém iIMpPerfeigoesS. .. ..c..uviiiieiiiee e 4

O motivo apresentado é correcto, mas a sua fundamentagéo
eStd errada OU N80 EXISTE. ... .. c.iutiiiie it e 2

O motivo apresentado N80 € COMEBCIO........uuiiiiiiiiieeiiiiiieeesriieee e e sreeree e e s nneeeees 0
3. N&o deverd ser valorizada qualquer explicagdo sobre as razdes pelas quais a opcao C
esta de acordo com a situacdo a modelar, dado que tal ndo é pedido no enunciado.

4. Quanto a forma, a composicao deve ser cotada de acordo com o seguinte critério:

Redaccéo clara, bem estruturada e sem erros (de sintaxe,
de pontuacao e de Ortografia).......cccceeiieiiiiiiiiiie e 2

Redaccao satisfatéria, em termos de clareza, razoavelmente
estruturada, com alguns erros cuja gravidade nao afecte
ainteligibilidade...........ccooo i ———— 1

Auséncia de composicao ou redacc¢do confusa, sem estruturacao
aparente, presenca de erros graves, com perturbacédo frequente
da inteligibilidade. ... ..o 0

........... 20

V.S.F.F.
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EScrever @ €qQUAGA0 A(Z) = 0 .uovuriuiiieieiieieeee e 4
Determinar analiticamente as solugdes da equagio () = 0 .......ooovvviiiiiiiiiinices 11

I(2% +1) = 0 2% + 1= Lo 8

T2+ 1216 2% 2 0 e 2

e (IR = BT 1

B e e ee e ———ee et ——ee e ————e e e Et——ee e et t——eeea——eeeeanteeeeeanteee e e nteteeannntttearaeaeeannnraeeeannrren 17
() = 2L (VOT NOTA).......ooooooooeoeeoeooeeseesseseeeeeeeeeeeee e 6
2 +1

(1) = 1 e 4
(L) 2= T2 st 2
Escrever a equagao reduzida da recta (4§ = & 4 B )eovvcerreeieeieeeeeeee e 5

D =102 = 1o, 2

Escrever a equagao reduzida (¥ = 2 +1n2 — 1), 3

ou
Escrever aequacdo ¥ — A1) = A (1)(Z = 1) oo, 2
Escrever a equagéo reduzida (¥ = 2 +1n2 — 1), 3

Nota:

Se existir evidéncia de que o examinando pretende determinar a expresséo da derivada da
funcdo, a cotacdo minima a atribuir a esta etapa € 1 ponto.
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............................................................................................................................. 5
L 16
BN () = 2 e 11
z—0
lim —%— =1 (porque é o inverso de um limite NOtavel).............ccccveveeveee. 9
z—0 senx
BN () = 2 X 1o 2
x—0
Concluir que a recta de equagdo = = 0 ndo é assimptota do grafico de g.........coceevrervrnnnns 5
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